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Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte
przez burmistrza lub pracownika UMiG Mirsk w czy-
telni biblioteki, na parterze ratusza, po zgłoszeniu się
w Centrum Informacji Turystycznej.
W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowana
może być przyjęta w inny dzień, po wcześniejszym, te-
lefonicznym uzgodnieniu wizyty.
Możliwe jest umówienie się na spotkanie on-line w po-
niedziałki od godz. 15.00 do godz.16.00 po uprzednim
zgłoszeniu takiej potrzeby mailowo na adres spotka-
nie@mirsk.pl

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk Andrzej Jasiński
przyjmuje interesantów

w każdy poniedziałek miesiąca,
od godz. 13.00 do godz. 15.30.

Na początku października
zmagaliśmy się z problemem
awarii naszej Stacji Uzdat-
niania Wody i jakością do-
starczanej dla mieszkańców
Mirska, Kamienia, Mroczko-
wic, Orłowic i Krobicy wody.
Awaria stacji uzdatniania
wody w Krobicy spowodowa-
ła, że kilka dni były duże
utrudnienia z dostarcza-
niem wody i funkcjonowa-
niem naszych mieszkańców.
Ta sytuacja sprawiła też
wiele problemów pracowni-
kom gminy. Doszło do uszko-
dzenia pompy pompującej
wodę uzdatnioną do zbior-
ników, z których jest prze-
syłana do mieszkańców. W
takim przypadku jej pracę
wykonuje pompa rezerwo-
wa, ale tutaj nastąpił zbieg
niekorzystnych zdarzeń i
również ona uległa uszko-
dzeniu. W związku z tym,
do sieci dostała się woda su-
rowa, zanieczyszczona bak-
terią coli.  Mieliśmy tylko
dwa rozwiązania, zostawić
mieszkańców bez wody albo
podawać wodę nieuzdat-
nioną informując, że nie na-
daje się do picia, a jedynie
do celów sanitarnych. Wy-
braliśmy drugie rozwiąza-
nie. Oczywiście wraz z wodą
surową pojawiły się w sieci
bakterie coli i po usunięciu
awarii, wymianie pompy,
uzdatnianiu wody, trzeba
było przeprowadzić szereg
badań stwierdzających, że
woda znowu nadaje się do
spożycia przez ludzi i zwie-
rzęta. Dopiero kilkukrotna
dezynfekcja doprowadziła
do pozytywnych wyników.
Sytuacja została opanowa-
na ale pokazała, że trzeba
z niej wyciągnąć wnioski na
przyszłość. Podjąłem decy-
zję o zakupie trzeciej pom-
py by uniknąć takich sytu-
acji w przyszłości. Pozosta-
je jeszcze kwestia dostar-
czania wody w przypadku
awarii sieci wodociągowej,

Jak większość okolicznych
gmin posiadamy tylko jeden
beczkowóz przystosowany
do przewozu wody uzdatnio-
nej. Drugi pożyczyliśmy na
czas potrzebny do  usunię-
cia awarii i oba były w peł-
nej gotowości przez cały,
trudny okres.
Podjąłem również decyzję o
zakupie większego beczko-
wozu w ramach środków
otrzymywanych z budżetu
państwa na obronę cywilną
i ochronę ludności oraz
zbiorników  z tworzywa
sztucznego o poj. 1 m3, któ-
re w takich sytuacjach kry-
zysowych zostaną ustawio-
ne w odpowiednich miej-
scach i w razie potrzeby
będą napełniane z beczko-
wozu. Takie rozwiązanie
pozwoli na ustawienie kilku-
nastu punktów poboru wody
i ułatwi dostępność do niej
mieszkańcom. Za powstałe
utrudnienia i uciążliwość
przepraszamy, a ja chciał-
bym również podziękować
pracownikom ZGKiM oraz
strażakom naszych OSP za
zaangażowanie w pracę
przy przywracaniu dostaw
wody z naszego gminnego
wodociągu.
Kilka dni temu, z Gminą Ja-
wor podpisaliśmy umowę
spółki Społeczna Inicjatywa
Mieszkaniowa Dolny Śląsk,
której celem jest budowa
mieszkań komunalnych przy
wsparciu budżetu państwa,
który w Krajowym Fundu-
szu Rozwoju Mieszkalnictwa
zaplanował odpowiednie
środki. Można będzie pozy-
skać do 80% środków wyda-
nych na ten cel. W naszym
przypadku planowane jest
postawienie budynku wielo-
rodzinnego (16-20 mieszkań)
na działce gminnej w Giebuł-
towie, sąsiadującej z tere-
nem Spółdzielni Mieszkanio-
wej „Gryf”. W 2026r. chcemy
zaprojektować tą inwesty-
cję, a w 2027 pozyskać środ-

ki i sfinalizować rozpoczę-
cie budowy. Jest to bardzo
ważne dla mieszkańców,
którzy nie mają zdolności
kredytowej, którzy sami nie
mogą kupić mieszkania na
wolnym rynku, którzy chcą
zamienić dotychczasowe
mieszkanie. Mieszkania w
tym, gminnym budynku
będą przeznaczone na wy-
najem.
Zbliża się czas, gdy na pla-
cu Wolności w Mirsku pobie-
rane będą opłaty za parko-
wanie. Pojawiły się już par-
kometry, w których od 17 li-
stopada br.  będzie można
dokonać opłaty za czas par-
kowania. Strefa płatnego
parkowania zostanie ozna-
kowana i dotyczy tylko pla-
cu Wolności. Parkowanie
będzie płatne od poniedział-
ku do piątku, od godz. 8.00
do godz. 16.00. W soboty, nie-
dziele i dni wolne od pracy
oraz święta będą bezpłatne.
Opłaty będą pobierane w
parkomacie. Pierwsza go-
dzina kosztuje 3,00 zł, dru-
ga 3,60 zł, trzecia 4,20,
czwarta i każda kolejna 3,00
zł. Jest jeszcze możliwość
wykupienia za 1 zł półgo-
dzinnego postoju, gdy wie-
my, że mamy do załatwienia
sprawę i nie zajmie nam to
dużo czasu. Można też wy-
kupić abonament (250 zł/
miesiąc) ale nie jest to rów-

noznaczne z rezerwacją
miejsca parkingowego. Od
17 listopada br. Straż Miej-
ska będzie sprawdzać bile-
ty parkingowe, które po wy-
kupieniu, powinniśmy zosta-
wić za szybą, na desce roz-
dzielczej pojazdu, od strony
kierowcy. W przypadku bra-
ku biletu nałożona zostanie
opłata dodatkowa w wyso-
kości 100 zł. Będzie też moż-
liwość zmniejszenia tej kwo-
ty o połowę jeśli uiścimy
opłatę dodatkową w ciągu 7
dni od jej nałożenia. Zdaję
sobie sprawę, że nie wszy-
scy mieszkańcy będą z tego
rozwiązania zadowoleni, ale
zostało ono wprowadzone w
celu ułatwienia parkowania
na parkingach w naszym
centrum miasta. Nie jest to
rozwiązanie stricte docho-
dowe bo zakup dwóch par-
kometrów to koszt 64 tys. zł.
Trzeba kilku lat by ten koszt
gminie się zwrócił. I nie jest
to rozwiązanie nowatorskie
czy zaskakujące bo więk-
szość miejscowości w kraju
pobiera opłaty parkingowe.
Podobnie jest w gminach
ościennych, Gryfów pobiera
opłaty od kilku lat, Świera-
dów wprowadził je niedaw-
no.
Mam nadzieję, że mieszkań-
cy przyjmą to rozwiązanie
ze zrozumieniem.
                Andrzej Jasiński
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Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
o przyjętych uchwałach przedstawionych radnym przez burmistrza

na sesji  28 sierpnia 2025 roku

1. UCHWAŁA NR XVIII/159/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie zmian budżetu na 2025 rok
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk zwięk-
szyła dochody budżetu w 2025 roku o kwotę 58.786,49 zł,
w tym:
1) dochody bieżące zwiększyła o kwotę 28.786,49 zł,
2) dochody majątkowe zwiększyła o kwotę 30.000,00 zł.
Zwiększyła wydatki budżetu w 2025 roku o kwotę  58.786,49
zł, w tym:
1) wydatki bieżące zmniejszyła o kwotę 26.213,51 zł,
2) wydatki majątkowe zwiększyła o kwotę 85.000,00 zł.
Zmieniła treść załącznika nr 5 – Dotacje z budżetu dla
podmiotów zaliczanych i niezaliczanych do sektora finan-
sów publicznych w 2025 r. do uchwały nr IX/82/24  Rady
Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30 grudnia 2024 roku  w
sprawie uchwały budżetowej na 2025 rok.
Zmieniła treść załącznika nr 6 – Zadania majątkowe w
2025 r. do uchwały nr IX/82/24  Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie uchwały budżeto-
wej na 2025 rok.
Zmieniła treść załącznika nr 7 – Plan wydatków realizo-
wanych w ramach funduszu sołeckiego w układzie dzia-
łów i rozdziałów na 2025r. do uchwały nr IX/82/24  Rady
Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30 grudnia 2024 roku  w
sprawie uchwały budżetowej na 2025 rok.
Zmieniła treść załącznika nr 9 – Wykonanie zadań bu-
dżetowych na zadania związane z przeciwdziałaniem
alkoholizmowi i narkomanii według działów, rozdziałów
i paragrafów na 2025 rok, do uchwały do uchwały nr IX/
82/24  Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30 grudnia 2024
roku  w sprawie uchwały budżetowej na 2025 rok.
2. UCHWAŁA NR XVIII/160/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie trybu udzielania dotacji celo-
wych dla rodzinnych ogrodów działkowych z budżetu
Gminy Mirsk, sposobu ich rozliczania oraz sposobu
kontroli wykonywania zleconego zadania.
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk za-
twierdziła zasady udzielania dotacji. Wg nich rodzinne
ogrody działkowe, zwane dalej ROD, znajdujące się na
terenie Gminy Mirsk mogą uzyskać z budżetu Gminy Mirsk
dotację celową na dofinansowanie zadań związanych z
ich rozwojem. Udzielenie dotacji uzależnione jest od do-
stępności w danym roku środków finansowych w budże-
cie Gminy Mirsk. Dotacja może być udzielona w wysoko-
ści do 100% poniesionych udokumentowanych kosztów
realizowanego zadania.
Rada określiła również tryb udzielania dotacji. Dotacje
na realizację zadań przyznawane są na wniosek złożony
przez dany ROD. Wniosek wraz z innymi obowiązkowymi
dokumentami składa się w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk,
na formularzu według wzoru stanowiącego załącznik nr
1 do uchwały,  w terminie do 25 października roku kalen-
darzowego poprzedzającego rok budżetowy przyznania
dotacji.
Dotacja może być przyznana dla danego ROD nie czę-

ściej niż raz na 2 lata. Udzielenie dotacji następuje na
podstawie pisemnej umowy. Przyznana dotacja przeka-
zana zostanie na rachunek bankowy wskazany przez
Wnioskodawcę w terminie do 30 dni od daty podpisania
umowy. ROD nie może wykorzystać otrzymanych środków
na inny cel niż określony w umowie.
Udzielona dotacja podlega rozliczeniu według wzoru spra-
wozdania, który stanowi załącznik nr 2 do uchwały. ROD
zobowiązany jest do rozliczenia dotacji w terminie 15 dni
od daty zakończenia realizacji zadania, jednak nie póź-
niej niż do dnia 15 grudnia danego roku budżetowego. Do
sprawozdania należy dołączyć: potwierdzone za zgodność
z oryginałem kserokopie faktur (rachunków), które win-
ny być opatrzone na odwrocie pieczęcią wnioskodawcy
(oraz zawierać sporządzony w sposób trwały opis zawie-
rający informacje z jakich środków wydatkowana kwota
została pokryta), wraz z potwierdzeniem realizacji za-
płaty; potwierdzone za zgodność z oryginałem kseroko-
pie protokołu odbioru robót, jeśli ze względu na rodzaj
wykonywanych zadań było wymagane sporządzenie pro-
tokołu odbioru.
Dotacja w części niewykorzystanej, wykorzystanej nie-
zgodnie z przeznaczeniem oraz dotacja pobrana niena-
leżnie lub w nadmiernej wysokości podlega zwrotowi na
zasadach określonych w ustawie z dnia 27 sierpnia 2009
roku o finansach publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 poz. 1530).
3. UCHWAŁA NR XVIII/161/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie zamiaru przekształcenia szkoły
przez utworzenie dodatkowej lokalizacji prowadzenia
zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych
dla Szkoły Podstawowej im. Osadników Ziemi Mirskiej
w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Mirsku
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk podję-
ła uchwałę przekształcającą szkołę reagując na oczeki-
wania rodziców, dla których rozpoczynanie zajęć, przez
niektóre klasy o godzinie 10.00 stanowi dużą uciążliwość.
Dodatkowym atutem tego rozwiązania znajdującym uzna-
nie wśród rodziców jest oddzielenie dzieci najmłodszych
od starszych oraz możliwość swobodnego korzystania z
sali gimnastycznej i boisk szkolnych. Planowana zmiana
umożliwia organizację zajęć dla uczniów Szkoły Podsta-
wowej w Mirsku zarówno w budynku przy ul. kpt. Betleja
32 (obecna siedziba szkoły) dla klas 4-8 jak i w budynku
przy ul. Wodnej 2 dla klas 1-3. Ponadto dodatkowa lokali-
zacja prowadzenia zajęć pozwoli na wykorzystanie obiek-
tu Zespołu Szkolno-Przedszkolnego przy ul. Wodnej 2 do
celów dydaktycznych oraz wpłynie pozytywnie na jakość
kształcenia i wychowania.
Korzyści wynikające z utworzenia dodatkowej lokaliza-
cji prowadzenia zajęć dydaktycznych, wychowawczych i
opiekuńczych to:
1) rozszerzenie bazy dydaktycznej (możliwość lepszej
organizacji pracowni przedmiotowych),
2) rozszerzenie dostępności do bazy sportowej – dodatko-
wa sala gimnastyczna, boiska szkolne.
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3) lepsza opieka świetlicowa,
4) optymalna organizacja zajęć lekcyjnych dla uczniów,
które będą odbywać się tylko na jedną zmianę.
Podjęcie niniejszej uchwały konieczne było do ustalenia
nowego planu sieci szkół podstawowych w Gminie Mirsk
oraz określenia granic ich obwodów.
4. UCHWAŁA NR XVIII/162/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie zaliczenia dróg do kategorii
dróg gminnych
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk zali-
czyła do kategorii dróg gminnych następujące drogi we-
wnętrzne położone w Gminie Mirsk:
1. Obręb 0013 Orłowice – nr działki pod drogą 233
2. Obręb 0013 Orłowice – nr działki pod drogą 203/6
3. Obręb 0012 Mroczkowice – nr działki pod drogą 389
4. Obręb 0012 Mroczkowice – nr działki pod drogą 192
5. Obręb 0012 Mroczkowice – nr działki pod drogą 265
6. Obręb 0012 Mroczkowice – nr działki pod drogą 172
7. Obręb 0012 Mroczkowice – nr działki pod drogą 148
8. Obręb 0001 Mirsk, ul. Widokowa – nr działki pod drogą
572
9. Obręb 0001 Brzeziniec – nr działki pod drogą 118/1
5. UCHWAŁA NR XVIII/163/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie zmiany uchwały nr XVII/194/20
Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30 stycznia 2020 r.
w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świad-
czenia usług w zakresie odbierania odpadów komu-
nalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowa-
nia tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez wła-
ścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpa-
dami komunalnymi na terenie gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk uchwa-
liła, że w ramach opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi  w utworzonym Punkcie Selektywnej Zbiór-
ki Odpadów Komunalnych, zlokalizowanym przy ul. Mic-
kiewicza 38 (teren ZGKiM) w Mirsku, mieszkańcy gminy
mogą oddać selektywnie zebrane odpady komunalne z
gospodarstw domowych, w tym: papier i tekturę; metale;
tworzywa sztuczne; opakowania wielomateriałowe; szkło;
tekstylia i odzież; bioodpady; przeterminowane leki, che-
mikalia; zużyte baterie i akumulatory; zużyty sprzęt elek-
tryczny i elektroniczny; meble i inne odpady wielkogaba-
rytowe; zużyte opony; odpady budowlane i rozbiórkowe;
odpady niebezpieczne; odpady niekwalifikujące się do od-
padów medycznych powstałych w gospodarstwie domo-
wym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w
formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu sub-
stancji we krwi, w szczególności igły i strzykawki.
6. UCHWAŁA NR XVIII/164/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż
nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż nieruchomości gruntowej nieza-
budowanej, w granicach działki oznaczonej w ewidencji
nr 418/8, obręb Mirsk 2, gmina Mirsk, o powierzchni 0,0476
ha.
7. UCHWAŁA NR XVIII/165/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż
nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk wyra-

ziła zgodę na sprzedaż w udziale 4/12 nieruchomości lo-
kalowej, stanowiącej lokal mieszkalny nr 1 w budynku
przy ul. Nadbrzeżnej 8, w granicach działki oznaczonej
w ewidencji gruntów nr 77, obręb Mirsk 3, gmina Mirsk, o
powierzchni 0,0414 ha.
8. UCHWAŁA NR XVIII/166/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż
nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż nieruchomości gruntowej nieza-
budowanej, w granicach działki oznaczonej w ewidencji
nr 485/32, obręb Mirsk 2, gmina Mirsk, o powierzchni
0,1157 ha.
9. UCHWAŁA NR XVIII/167/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż
nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż nieruchomości gruntowej nieza-
budowanej, w granicach działki oznaczonej w ewidencji
nr 485/31, obręb Mirsk 2, gmina Mirsk, o powierzchni
0,1157 ha.
10. UCHWAŁA NR XVIII/168/25 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprze-
daż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż nieruchomości gruntowej nieza-
budowanej, w granicach działki oznaczonej w ewidencji
nr 485/30, obręb Mirsk 2, gmina Mirsk, o powierzchni
0,1157 ha.
11. UCHWAŁA NR XVIII/169/25 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprze-
daż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż nieruchomości gruntowej nieza-
budowanej, w granicach działki oznaczonej w ewidencji
nr 485/29, obręb Mirsk 2, gmina Mirsk, o powierzchni
0,1157 ha.
12. UCHWAŁA NR XVIII/170/25 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprze-
daż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 3 w bu-
dynku przy ul. Prostej 19 w Mirsku, w granicach działki
oznaczonej w ewidencji gruntów nr 211/5, obręb Mirsk 2,
gmina Mirsk, o powierzchni 0,0529 ha.
13. UCHWAŁA NR XVIII/171/25 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprze-
daż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż nieruchomości gruntowej nieza-
budowanej, w granicach działki oznaczonej w ewidencji
nr 383, obręb Giebułtów, gmina Mirsk, o powierzchni 0,0147
ha.
14. UCHWAŁA NR XVIII/172/25 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprze-
daż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż nieruchomości gruntowej, w gra-
nicach działki oznaczonej w ewidencji nr 208/10, obręb
Mirsk 2, gmina Mirsk, o powierzchni 0,0244 ha.
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Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
o przyjętych uchwałach przedstawionych radnym przez burmistrza

na sesji  25 września 2025 roku
1. UCHWAŁA NR XIX/177/25 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK w sprawie zmiany uchwały nr
IX/81/24 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30
grudnia 2024 r. w sprawie przyjęcia wieloletniej
prognozy finansowej
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk
zmieniła treść załączników nr 1, 2 i 3 do uchwały
nr IX/81/24 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30
grudnia 2024 r.
2. UCHWAŁA NR XIX/178/25 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK w sprawie  zmian budżetu na 2025
rok
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk
zwiększyła dochody budżetu w 2025 roku o kwotę
376.525,69  zł, w tym:
1) dochody bieżące zwiększyła o kwotę 148.680,22
zł,
2) dochody majątkowe zwiększyła o kwotę
227.845,47  zł.
Zwiększyła wydatki budżetu w 2025 roku o kwotę
376.525,69  zł, w tym:
1) wydatki bieżące zmniejszyła o kwotę 163.972,66
zł,
2) wydatki majątkowe zwiększyła o kwotę
212.553,03  zł.
Zmieniła treść załącznika nr 6 – Zadania majątko-
we w 2025 r. do uchwały nr IX/82/24  Rady Miejskiej
Gminy Mirsk z dnia 30 grudnia 2024 roku  w spra-
wie uchwały budżetowej na 2025 rok.
Zmieniła treść załącznika nr 7 – Plan wydatków
realizowanych w ramach funduszu sołeckiego w
układzie działów i rozdziałów na 2025r. do uchwa-
ły nr IX/82/24  Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia
30 grudnia 2024 roku  w sprawie uchwały budżeto-
wej na 2025 rok.
Zmieniła treść załącznika nr 9 – Wykonanie zadań
budżetowych na zadania związane z przeciwdzia-
łaniem alkoholizmowi i narkomanii według działów,
rozdziałów  i paragrafów na 2025 rok, do uchwały
do uchwały nr IX/82/24  Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 30 grudnia 2024 roku  w sprawie uchwały
budżetowej na 2025 rok.
3. UCHWAŁA NR XIX/179/25 RADY MIEJSKIEJ
GMINY MIRSK w sprawie  uchwalenia miejsco-
wego planu zagospodarowania przestrzennego
wsi Giebułtów
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk
uchwaliła miejscowy plan zagospodarowania prze-
strzennego wsi Giebułtów, w granicach określonych
na rysunku planu w skali 1:2000, stanowiącym za-
łącznik graficzny do w/w uchwały. Plan zawiera
m.in. przedmiot i zakres ustaleń planu; przezna-
czenie terenów oraz linie rozgraniczające tereny o
różnym przeznaczeniu lub różnych zasadach za-
gospodarowania; zasady ochrony i kształtowania

ładu przestrzennego; zasady ochrony środowiska, przyrody i
krajobrazu oraz zasady kształtowania krajobrazu; zasady
ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków, w tym krajobra-
zów kulturowych oraz dóbr kultury współczesnej; wymagania
wynikające z potrzeb kształtowania przestrzeni publicznych;
zasady kształtowania zabudowy oraz wskaźniki zagospodaro-
wania terenu; granice i sposoby zagospodarowania terenów lub
obiektów podlegających ochronie, na podstawie odrębnych prze-
pisów, w tym terenów górniczych, a także obszarów szczególne-
go zagrożenia powodzią, obszarów osuwania się mas ziemnych,
krajobrazów priorytetowych określonych w audycie krajobra-
zowym oraz w planach zagospodarowania przestrzennego wo-
jewództwa; szczegółowe zasady i warunki scalania i podziału
nieruchomości objętych planem miejscowym; szczególne warunki
zagospodarowania terenów oraz ograniczenia w ich użytkowa-
niu, w tym zakaz zabudowy.
4. UCHWAŁA NR XIX/180/25 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejsco-
wego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu
Grudza, gmina Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk uchwaliła
przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospoda-
rowania przestrzennego dla obrębu Grudza, gmina Mirsk. Gra-
nice terenu objętego projektem planu przedstawiono na załącz-
niku graficznym, stanowiącym integralną część uchwały.
5. UCHWAŁA NR XIX/181/25 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie utworzenia mieszkania wspomaganego
oraz określenie zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w
mieszkaniu wspomaganym
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk uchwaliła
utworzenie mieszkania wspomaganego w lokalu mieszkalnym
w Mirsku, ul. Podchorążych 10, o powierzchni 33.46 m2. Miesz-
kanie wspomagane prowadzone jest przez Miejsko Gminny Ośro-
dek Pomocy Społecznej w Mirsku i zapewnia usługi dla miesz-
kańców Miasta i Gminy Mirsk. Wsparcie w mieszkaniu wspo-
maganym jest przyznawane na czas określony. Pobyt w miesz-
kaniu wspomaganym jest odpłatny, z zastrzeżeniem art. 53 ust.
12a ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (t. j.
Dz. U. z 2025 r., poz. 1214 ze zm.) i wynosi:

Wysokość dochodu w procentach
wg kryterium dochodowego
 określonego art.8 ust.1
ustawy o pomocy społecznej

do 100%
od 100% do 150%
od 150% do 200%
powyzej 200%

Procentowa wysokość
odpłatności- w stosunku
do stawki dobowej

0
powyżej 30% do 50%
powyzej 50% do 70%
do 100%

W przypadku niepełnego miesiąca pobyt w mieszkaniu wspo-
maganym, mieszkaniec ponosi odpłatność w wysokości propor-
cjonalnej do długości pobytu w danym miesiącu. Odpłatność za
pobyt w mieszkaniu wspomaganym ustalona zgodnie z § 2 nie
może przekroczyć 70% dochodu osoby, z zastrzeżeniem art. 53
ust. 12a ustawy. Odpłatność za jeden dzień pobytu w mieszka-
niu wspomaganym wynosi 60,00 zł. Odpłatność za pobyt w miesz-
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Nr  99/2025 z dnia 25.09.2025 r.
Nr 120/2025 z dnia 30.10.2025 r.

w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości stanowią-
cej własność Gminy Mirsk przeznaczonych do zbycia

Nr 100/2025 z dnia 29.09.2015 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości stanowią-
cych własność Gminy Mirsk przeznaczonych do wydzier-
żawienia
W/w zarządzenia znajdują się na stronie internetowej
(www.mirsk.pl - BIP w zakładce: prawo miejscowe-za-
rządzenia)

Wykaz zarządzeń
Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk

kaniu wspomaganym wnoszona jest z góry do 15 dnia
każdego miesiąca. W przypadku przyjęcia osoby w trak-
cie miesiąca odpłatność jest do 15 dnia od rozpoczęcia
pobytu.
6. UCHWAŁA NR XIX/182/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na zwarcie
umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowią-
cej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk wyra-
ziła zgodę na zawarcie umowy dzierżawy na okres 10 lat
nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy
Mirsk, tj. działki nr 209/19 obręb Mirsk 2.
7. UCHWAŁA NR XIX/183/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na zwarcie
umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowią-
cej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk wyra-
ziła zgodę na zawarcie umowy dzierżawy na okres 20 lat
nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy
Mirsk, tj. działki nr 546/25 obręb Giebułtów i działki nr
546/24 obręb Giebułtów.
8. UCHWAŁA NR XIX/183/25 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na zwarcie
umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowią-
cej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk wyra-
ziła zgodę na zawarcie umowy dzierżawy na okres 20 lat
nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy
Mirsk, tj. działki nr 102 obręb Proszowa.

Burmistrz  Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przypomina i informuje,
że opłaty za gospodarowanie

odpadami komunalnymi
należy wpłacać na:

 -indywidualne rachunki bankowe Gminy Mirsk,
przypisane do tych płatności dla każdego gospodar-
stwa (dostępne w Urzedzie Miasta i Gminy pok. nr 3,
tel. 75/64 70 448)
 - lub na rachunek bankowy Gminy Mirsk  PKO BP
o/Jelenia Góra 07 1020 5226 0000 6302 0663 1404

Dzień Budowlańca, który
przypada 25 września, to
ważny dzień dla każdego
związanego z branżą bu-
dowlaną człowieka. Zarów-
no dla wykonawców, przed-
stawicieli, jaki i sprzedaw-
ców materiałów budowla-
nych sezon powoli zwalnia.
To idealna okazja do
wspólnego spotkania się i
podsumowania minionego
sezonu.

DZIEŃ BUDOWLAŃCA

rując okolicznym przedsiębiorcom fachowe doradztwo
oraz prezentując nowości w zakresie materiałów i wiodą-
cych technologii. Uczestnicy mieli okazję do wymiany
wiedzy i doświadczeń.
Na każdego odwiedzającego czekała loteria, w której do
wygrania były branżowe gadżety i vouchery ufundowane
przez sponsorów eventu.
Dodatkowo, dla uczestników wydarzenia, został przygo-
towany punkt gastronomiczny z przekąskami i grillem,
którego nie mogło zabraknąć w tym dniu.
Mając na uwadze zainteresowanie, frekwencję i zadowo-
lenie budowlańców oraz wystawców, można śmiało powie-
dzieć, że taka koncepcja spędzenia Dnia Budowlańca była
trafiona i z pewnością będzie organizowana cyklicznie,
dając możliwość spotkania się i podsumowania sezonu w
otoczeniu profesjonalistów.                  Dagmara Krasicka

Mając na uwadze znaczenie
tego dnia, właściciele Skła-
du Materiałów Budowla-
nych „Krasiccy” z Mirska
zorganizowali w dniu 26
września br. spotkanie, w
którym wzięli udział przed-
siębiorcy i przedstawiciele
firm budowlanych. W wyda-
rzeniu tym wzięło udział kil-
kunastu wystawców z róż-
nych zakątków Polski, ofe-



7Wieści Mirska

W lutym 2025r. Urząd Marszałkowski Województwa Dol-
nośląskiego ogłosił nabór wniosków o przyznanie pomocy
w ramach konkursu „Odnowa Dolnośląskiej  Wsi”.  Gmi-
na Mirsk złożyła wniosek o przyznanie pomocy na reali-
zację projektu pn. „Remont pomieszczeń świetlicy sołec-
twa Giebułtów wraz z wyposażeniem”.  Projekt polegał
na realizacji robót remontowych wnętrz świetlicy wiej-
skiej w Giebułtowie oraz dostawie i montażu wyposaże-
nia kuchni i szafy w sali głównej.

REMONT ŚWIETLICY
W GIEBUŁTOWIE

Zakres rzeczowy prac to roboty malarskie ścian i sufitów,
wymiana 3 kompletów wewnętrznych drzwi, wymiana
skrzydeł drzwiowych w sanitariatach, wymiana przybo-
rów sanitarnych i armatury w sanitariatach, wymiana
przepływowego podgrzewacza wody, wymiana opraw
oświetleniowych na nowe typu LED, montaż 5 kompletów
rolet okiennych. W pomieszczeniu kuchni została wyko-
nana nowoczesna funkcjonalna zabudowa meblowa za-
wierająca sprzęt AGD: kuchenkę elektryczną i piekar-
nik, zmywarkę, chłodziarkę, okap i zlewozmywak, a w
głównej sali zabudowana szafa do przechowywania stro-
jów zespołu folklorystycznego i drobnego wyposażenia
świetlicy.

Gmina Mirsk wnioskowała o przyznanie pomocy w kwo-
cie 49.962,00 zł i i taka kwota dofinansowania została
przyznana przez Sejmik Województwa Dolnośląskiego.
W dniu 9 lipca 2025r. , po wcześniejszym ogłoszeniu pro-
cedury zapytania ofertowego oraz wyborze wykonawcy
zadania pn. „Remont pomieszczeń świetlicy sołectwa Gie-
bułtów wraz z wyposażeniem”, Gmina Mirsk podpisała

umowa z Firmą Handlowo-Usługową Fortissimus Arka-
diusz Leśniański z Mirska na kwotę 124.684,63  zł brutto
z terminem realizacji do dnia 30.09.2025r. Wykonawca
przystąpił do wykonania prac.
W dniu 18 lipca 2025r. została zawarta umowa pomiędzy
Województwem Dolnośląskim a Gminą Mirsk w sprawie
udzielenia pomocy finansowej z budżetu Województwa
Dolnośląskiego na realizację przez Gminę Mirsk w/w za-
dania. Województwo udzieli pomocy finansowej w formie
dotacji celowej w wysokości do 50% wartości kosztoryso-
wej projektu, nie więcej jednak niż 49.920,00 zł. Pozosta-
ła kwota zadania w wysokości 74.764,63 zł została sfi-
nansowana z budżetu Gminy Mirsk.
Prace związane z wymianą remontem pomieszczeń świe-
tlicy i jej wyposażeniem zostały zakończone i komisyjnie
odebrane dniu 6 października 2025 roku. Ostateczny ter-
min rozliczenia zadania oraz złożenia wniosku o płat-
ność upływa dnia 31 października 2025 roku.
                                                                                         E. Pachciarek

REMONT PARKINGU
W KROBICY

W lutym 2025r. Urząd Marszałkowski Województwa Dol-
nośląskiego ogłosił nabór wniosków o przyznanie pomocy
w ramach konkursu „Odnowa Dolnośląskiej  Wsi”.  Gmi-
na Mirsk złożyła wniosek o przyznanie pomocy na reali-
zację projektu pn. „Remont parkingu przy placu zabaw
w Krobicy”. Projekt polegał na realizacji robót remonto-
wych istniejącego parkingu w następującym zakres rze-
czowym: montaż nowych krawężników, ułożenie na-
wierzchni chodnika z kostki betonowej oraz nawierzchni
bitumicznej  parkingu po uprzednim wykonaniu koryta
oraz wykonaniu podbudowy z kruszywa łamanego, malo-
wanie linii segregacyjnych i krawędziowych na jezdni oraz
wyznaczenie miejsca parkingowego dla osoby niepełno-
sprawnej.
Gmina Mirsk wnioskowała o przyznanie pomocy w kwo-
cie 30.000,00 zł i taka kwota dofinansowania została przy-
znana przez Sejmik Województwa Dolnośląskiego.
W dniu 3 lipca 2025r. , po wcześniejszym ogłoszeniu pro-
cedury zapytania ofertowego oraz wyborze wykonawcy
zadania pn. „Remont parkingu przy placu zabaw w Kro-
bicy”,   Gmina Mirsk podpisała umowę z ZIB ELTOR sp. z
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Realizacja projektu
„Czyste powietrze”

w Gminie Mirsk
(stan na dzień 30.09.2025r.)

Liczba złożonych wniosków o dofinansowanie: 
244
Liczba zawartych umów o dofinansowanie:  
194
Liczba zrealizowanych przedsięwzięć
(zakończonych): 118
Kwota wypłaconych dotacji
(zadania zakończone): 2.758.788,42 zł

o.o. z siedzibą w Lubaniu na kwotę 59.600,00  zł brutto z
terminem realizacji do dnia 30.09.2025 r. Wykonawca przy-
stąpił do wykonania prac.
W dniu 15 października 2025r. została zawarta umowa

OGŁOSZENIA BURMISTRZA
MIASTA I GMINY MIRSK

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza:
1. Pierwszy ustny nieograniczony przetarg na zbycie
nieruchomości gruntowej, niezabudowanej w granicach
działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 367/1, po-
łożonej w obrębie Rębiszów, gmina Mirsk, o powierzch-
ni 0,27 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w księdze
wieczystej nr JG1S/00035381/4, prowadzonej przez Sąd
Rejonowy w Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg Wieczy-
stych.
Nieruchomość nie ma pokrycia miejscowym planem zago-
spodarowania przestrzennego jak również planem ogól-
nym gminy. Grunt w granicach działki będącej przedmio-
tem sprzedaży nie jest objęty decyzją o warunkach zabu-
dowy.
W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowa-
nia przestrzennego Miasta i Gminy Mirsk (uchwała nr
XLVIII/436/18 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 18 paź-
dziernika 2018 r.) nieruchomość leży w obszarze o kie-
runku:
- tereny z przewagą zabudowy mieszkaniowej jednoro-
dzinnej lub zagrodowej oraz usług i produkcji niekolidu-
jących z funkcją mieszkaniową (MP)
- droga zbiorcza (KDZ-2513D).
Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 230 000,00 zł.
Wadium w pieniądzu, w wysokości 20% ceny wywoław-
czej tj. kwotę 46 000,00 zł należy wnieść do dnia 01.12.2025
r. do godz. 15.00 na rachunek bankowy Gminy Mirsk nr 58
1020 2124 0000 8102 0011 1468 PKO BP SA o/Jelenia Góra
w tytule podając „wadium 367/1 Rębiszów”.
Przetarg odbędzie się w dniu 05.12.2025 r. w Urzędzie
Miasta i Gminy Mirsk, pl. Wolności 39, w sali nr 12 (sala
posiedzeń), o godz. 12.00.
2. Pierwszy ustny nieograniczony przetarg na zbycie
nieruchomości gruntowej, niezabudowanej w granicach
działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 23, położo-
nej w obrębie Mirsk 1, gmina Mirsk, o powierzchni
0,1155 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w księdze
wieczystej nr JG1S/00035639/8, prowadzonej przez Sąd
Rejonowy w Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg Wieczy-
stych.
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania
przestrzennego dla Miasta Mirsk w granicach administra-
cyjnych, zatwierdzonym uchwałą nr XL/285/06 Rady Miej-
skiej Gminy Mirsk z dnia 24 lutego 2006 r. z późn. zm.,
opublikowanego w Dzienniku Urzędowym Województwa
Dolnośląskiego Nr 82, poz. 1318 z dnia 18.04.2006 r.: tere-
ny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej - projektowa-
ne (symbol: MN2).
Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 95 000,00 zł
(podana cena wywoławcza jest ceną netto). Do sprzeda-
ży przedmiotowej nieruchomości mają zastosowanie prze-
pisy ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towa-
rów i usług (tekst jedn. Dz. U. z 2025 r., poz. 775 z późn.
zm.) - do ceny osiągniętej w przetargu zostanie doliczony
obowiązujący podatek VAT.

pomiędzy Województwem Dolnośląskim  a Gminą Mirsk w
sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Woje-
wództwa Dolnośląskiego na realizację przez Gminę Mirsk
w/w zadania. Województwo udzieli pomocy finansowej w
formie dotacji celowej w wysokości do 50% wartości kosz-
torysowej projektu, nie więcej jednak niż 30.000,00 zł.
Pozostała kwota zadania zostanie sfinansowana z budże-
tu Gminy Mirsk.
Prace związane z modernizacją parkingu zostały zakoń-
czone i komisyjnie odebrane dniu 3 października 2025
roku. Ostateczny termin rozliczenia zadania oraz złoże-
nia wniosku o płatność upływa dnia 31 października 2025
roku.                                                              E. Pachciarek
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Wadium w pieniądzu, w wysokości 20% ceny wywoław-
czej tj. kwotę 19 000,00 zł należy wnieść do dnia 01.12.2025
r. do godz. 15.00 na rachunek bankowy Gminy Mirsk nr 58
1020 2124 0000 8102 0011 1468 PKO BP SA o/Jelenia Góra
w tytule podając „wadium 23 Mirsk 1”.
Przetarg odbędzie się w dniu 05.12.2025 r. w Urzędzie
Miasta i Gminy Mirsk, pl. Wolności 39, w sali nr 12 (sala
posiedzeń), o godz. 14.00.
3. Trzecie rokowania po drugim przetargu zakończo-
nym wynikiem negatywnym, na zbycie nieruchomości
gruntowej w granicach działki oznaczonej w ewiden-
cji gruntów nr 112/1, obręb Krobica, gmina Mirsk, o
powierzchni 0,79 ha, zabudowanej kompleksem budyn-
ków stanowiących jedną funkcjonalną całość - obiek-
tem usługowym (byłej szkoły podstawowej z oddzia-
łem przedszkolnym i mieszkaniem pracowniczym)
połączonym łącznikiem murowanym z budynkiem sali
gimnastycznej oraz budynkiem garażu z częścią go-
spodarczą.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w księdze
wieczystej nr JG1S/00012735/4, prowadzonej przez Sąd
Rejonowy w Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg Wieczy-
stych.
Nieruchomość nie ma pokrycia miejscowym planem zago-
spodarowania przestrzennego jak również planem ogól-
nym gminy. Grunt w granicach działki będącej przedmio-
tem sprzedaży nie jest objęty decyzją o warunkach zabu-
dowy.
W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowa-
nia przestrzennego Miasta i Gminy Mirsk (uchwała nr
XLVIII/436/18 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 18 paź-
dziernika 2018 r.) nieruchomość leży w obszarze o kie-
runku:
- tereny z przewagą usług, w tym usług publicznych oraz
sportu i rekreacji (U)
- tereny wód powierzchniowych (WS).
Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 750 000,00 zł.
Pisemne zgłoszenia należy składać w zamkniętych koper-
tach z dopiskiem „Rokowania Krobica 33”, w Urzędzie
Miasta i Gminy Mirsk, plac Wolności 39, 59-630 Mirsk, w
terminie do dnia 15.12.2025 r. do godziny 15.00.
Do zgłoszenia należy dołączyć kopię dowodu wpłaty za-
liczki w wysokości 20% ceny wywoławczej tj. kwoty 150
000,00 zł. Zaliczkę należy wnieść do dnia 15.12.2025 r. do
godziny 14.00 na rachunek bankowy Gminy Mirsk nr 58
1020 2124 0000 8102 0011 1468 PKO BP SA o/Jelenia Góra
w tytule podając „zaliczka Krobica 33”.
Rokowania zostaną przeprowadzone w dniu 19.12.2025
r. w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk, plac Wolności 39,
w sali nr 12 (sala posiedzeń), o godz. 12.00.

Pełna treść niniejszych ogłoszeń dostępna jest na tablicy
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk oraz
na stronach internetowych https://bip.mirsk.pl/ w zakład-
ce Przetargi i https://www.facebook.com/urzadmiastaig-
minymirsk/.
Informacji dotyczących ww. nieruchomości udziela Ewa
Buczyńska podinsp. ds. gospodarki nieruchomościami
komunalnymi, tel. 75 64 70 445, e-mail: nieruchomo-
sci@mirsk.pl, pok. nr 8 w godzinach pracy Urzędu.

Z ODDANIEM
WSPIERALI POWODZIAN

14 października 2025 roku na zaproszenie Ministry Ro-
dziny, Pracy i Polityki Społecznej Agnieszki Dziemiano-
wicz-Bąk Warszawę odwiedzili przedstawiciele kilkudzie-
sięciu jednostek takich jak ośrodki pomocy społecznej,
których pracownicy z oddaniem nieśli pomoc osobom po-
szkodowanym w ubiegłorocznej powodzi. Część z nich de-
legowana była do pracy poza swoim miejscem zamiesz-
kania, by wspomóc koleżanki i kolegów z innych woje-
wództw w tym szczególnym czasie.
W spotkaniu uczestniczyła także Wicemarszałkini Sej-
mu Monika Wielichowska, Wiceministra MRPiPS Kata-
rzyna Nowakowska oraz Wiceministra MSWiA Magdale-
na Roguska.
To Państwo, pracownicy socjalni, byliście na pierw-
szej linii pomocy. Diagnozowaliście potrzeby, wspie-
raliście emocjonalnie, organizowaliście wsparcie
materialne. Pomagaliście w uzyskaniu świadczeń i
odbudowie domów, współpracowaliście z samorząda-
mi, organizacjami pozarządowymi i?wolontariusza-
mi. Pełniliście rolę łączników między poszkodowany-
mi a instytucjami – ułatwialiście kontakt i dostęp do
pomocy. To nie było łatwe zadanie. Zmagali się Pań-
stwo z szeregiem trudności – przeciążeniem, stresem i
biurokracją. Ale mimo tych barier Państwa praca przy-
nosi realne efekty – odbudowę zaufania, solidarności
i samodzielności poszkodowanych - mówiła podczas
spotkania ministra Agnieszka Dziemianowicz-Bąk.

Wśród zaproszonych była Elżbieta Ławniczak kierownik
Miejsko Gminnego Ośrodka
Pomocy Społecznej w Mir-
sku. Szefowa MRPiPS wrę-
czyła przedstawicielom po-
szczególnych jednostek dy-
plomy jako wyraz podzięko-
wania i uznania za zaanga-
żowanie w pomoc osobom
dotkniętym skutkami powo-
dzi. Uczestnicy spotkania
mieli także możliwość zapo-
zowania do pamiątkowego
zdjęcia z Ministrą oraz Mar-
szałkinią Sejmu.
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Poniżej zaprezentowano zestawienie, z którego wynika ile wpłacają mieszkańcy, a ile musi wydać gmina. Można
zauważyć, że tylko w roku 2017 wpłata była wyższa od wydatków.
Licznik jest przedstawiany co miesiąc, uwzględniając wszystkie wpłaty i wydatki. Jak dotąd gmina dopłaciła do
odpadów  prawie 4,5 mln złotych. Są to kwoty, które pomniejszyły nasze możliwości realizacji innych zadań na rzecz
mieszkańców.

LICZNIK WYDATKÓW ZA ODPADY!

Lp.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

Suma

Rok

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

2023

2024

01-09.2025

wpłat

Naliczenie

605 622,00 zł

1 226 562,00 zł

1 357 896,00 zł

1 386 354,00 zł

1 352 606,00 zł

1 385 724,00 zł

1 499 365,00 zł

1 819 913,21 zł

2 360 132,45 zł

2 609 790,43zł

2 983 790,69 zł

3 174 632,02 zł

2 602 884,02 zł

24 365 271,82 zł

Wpłata

589 664,62 zł

1 266 802,94 zł

1 339 100,38 zł

1 287 945,45 zł

1 231 638,05 zł

1 178 401,70 zł

1 356 077,85 zł

1 746 309,46 zł

1 993 909,65 zł

2 540 342,39 zł

2 940 390,35 zł

3 116 421,19 zł

2 604 586,43 zł

23 227 590,46 zł

 Różnica pomiędzy
    wpłatami a wydatkami

-48 670,28 zł

-82 049,06 zł

-23 499,62 zł

-110 580,73 zł

123 965,14 zł

-341 638,89 zł

- 398 306,87 zł

- 411 075,68 zł

- 726 851,96 zł

- 651 759,98 zł

- 553 789,90 zł

- 887 730,94 zł

- 715 969,96 zł

- 4 827 596,73 zł

Wydatki

638 334,90 zł

1 348 852,00 zł

1 362 600,00 zł

1 398 526,18 zł

1 107 672,91 zł

1 520 040,59 zł

1 754 384,72 zł

2 157 385,14 zł

2 720 761,61 zł

3 192 102,37 zł

3 494 180,25 zł

4 003 790,13 zł

3 356 556,39 zł

28 055 187,19 zł

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK)
Mieszkańcy Gminy Mirsk w ramach ponoszonej comiesięcz-
nej opłaty za odpady mają możliwość przekazywania do Punk-
tu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, mieszczą-
cego się na terenie Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszka-
niowej w Mirsku przy ul. Mickiewicza 38, m.in.:
• opakowań z papieru i tektury,
• opakowań z tworzyw sztucznych,
• opakowań z metali,
• opakowań wielomateriałowych,
• opakowań ze szkła,
• odpadów ulegających biodegradacji,
• zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycz-
nego i elektronicznego,
• odpadów wielkogabarytowych,
• zużytych opon,
• odzieży, tekstyliów,
• przeterminowanych leków,
• opakowań po środkach ochrony roślin,
• chemikaliów (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
• odpadów remontowo - budowlanych powstałych w gospodar-
stwach domowych (w postaci czystego gruzu) w ilości do 1 m3
rocznie na gospodarstwo domowe.

Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy zapoznać się z
Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunal-
nych w Mirsku, dostępnym na stronie internetowej www.mirsk.pl.
Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapewniają we wła-
snym zakresie.
Odbiór odpadów, których nie można przekazać do PSZOK
mieszkańcy powinni indywidualnie, za opłatą, zlecić firmie
aktualnie odbierającej odpady komunalne od mieszkańców
lub innemu podmiotowi, który posiada wpis do rejestru
działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów
na terenie gminy Mirsk.
Dotyczy to m.in.:
* zmieszanych odpadów budowlano-remontowych (papa, sty-
ropian budowlany, płyty regipsowe, armatura sanitarna)
* części samochodowych (szyby, zderzaki, lampy, fotele)
* odpadów z produkcji rolniczej
* odpadów powstałych w wyniku prowadzonej działalności go-
spodarczej.

PSZOK czynny jest:
 od wtorku do czwartku od 10.30 do 14.30
 w pierwszą i trzecią sobotę miesiąca od 10.00 do 14.00
 Szczegółowe informacje pod nr tel. 75 78 34 467.
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Pod koniec września tego roku dowie-
dzieliśmy się, że Radek – człowiek,
którego wszyscy znamy i kochamy,
który zawsze pierwszy wyciąga rękę
do innych, który nigdy nie odmawia
pomocy, który od lat działa społecz-
nie, pracuje w urzędzie, angażuje się
w wiele inicjatyw – bo dla niego naj-
ważniejszy jest człowiek, sam potrze-
buje pomocy. Los postawił przed nim
okrutnego przeciwnika – chorobę no-
wotworową i od tego momentu spokoj-
ne i stabilne życie zmieniło się w wal-
kę o życie.

ZAGRALIŚMY DLA RADKA

Wiedzieliśmy, że leczenie onkologicz-
ne, konsultacje u specjalistów, trans-
port i rehabilitacja to ogromne kosz-
ty, których sam nie udźwignie.
Nasza pomoc zaczęła się od zbiórki
na portalu zrzutka.pl Cel – 100 tys.
zł. I lawina dobra ruszyła. W kilka-
naście dni udało się uzbierać całą
kwotę, a nawet ciut więcej.
To nie wszystko: było jeszcze ciacho

z sercem
w Niepu-
b l i c z n e j
Szkole Po
d s t a w o -
wej im. H.
Ch. An-
dersena,
był mecz
piłki noż-
nej „Włók-
n i a r z a ”
na stadio-
nie w Mir-
sku, były

rozgrywki piłki ręcznej Fundacji Pił-
ki Ręcznej. I wszędzie tam pojawiali
się ludzie o wielkich sercach by doło-
żyć cegiełkę mającą pomóc Radkowi
wrócić do zdrowia, do nas, do normal-
nego życia.
W niedzielę 12 października br. z ini-
cjatywy KGW Mirszczanki, z pomocą
pracowników UMiG Mirsk zorganizo-
waliśmy koncert charytatywny pn.
Gramy dla Radka.

O godz. 15.00 na scenie sali widowi-
skowej Klubu Integracji Społecznej
pojawił się Bolesław Faściszewski –
inspektor ds. kultury w UMiG Mirsk i
Jowita Zatchiej – prezes KGW Mirsz-
czanki by przywitać wszystkich, któ-
rzy tego dnia, czy to występując, czy
kupując ciasta lub dekoracje, czy też
licytując otrzymane vouchery i przed-
mioty wesprą akcję, pokażą jak wiel-
kie serca potrafimy mieć, jak potrafi-
my się jednoczyć, gdy zaistnieje taka
potrzeba.

Na scenie mogliśmy wysłuchać wystę-
pów: Kwisowian z Giebułtowa, Skrza-
tów z Przedszkola Publicznego im.
Izerskich skrzatów, Chabrów z Kwie-
ciszowic, Estrady Lubańskiej z Luba-

nia, Podgórzan z Kamienia i Mrocz-
kowic oraz Izerskich Bogdanek z Mir-
ska oraz zobaczyć pokaz tańców la-
tynoamerykańskich w wykonaniu
Marceli Wnukowicz. W międzyczasie
w dwóch blokach wylicytowano mnó-
stwo przekazanych przed darczyń-
ców atrakcyjnych przedmiotów i vo-
ucherów.
Przez cały koncert odbywał się kier-
masz ciast, ozdób jesiennych, które
dzień wcześniej na warsztatach two-
rzono z KGW Mirszczanki. Były też

przedmioty domowego użytku, pięk-
ne świece, kubki, sowy, wyroby rze-
mieślnicze.
Kiermasz ciast wspomogli członkowie
Moto Wilki Izery, którzy liczną grupą
przybyli na salę widowiskową.
Cały dochód z koncertu, sprzedaży i
licytacji został przekazany  Radko-
wi: razem 26 164,00 zł
To nie tylko pieniądze, to nadzieja,
że Radek się nie podda, że będzie
walczył , że z optymizmem będzie
wkraczał w
każdy ko-
lejny etap
n i e ł a t w e j
p r z e c i e ż
walki i że w
końcu od-
zyska zdro-
wie i wróci
do nas.
Tego mu z
całego ser-
ducha ży-
czymy.
            D.W.
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Szanowni Państwo, z radością informujemy, że podczas
koncertu charytatywnego „Gramy dla Radka” udało się
zebrać kwotę 26.164,00 zł. W dniu 15.10.2025 cała kwota
ze zbiórki została przekazana bezpośrednio Radkowi (
rękami jego najbliższej rodziny ).
Organizatorzy wydarzenia – KGW Mirszczanki oraz Gmi-
na Mirsk – składają serdeczne podziękowania artystom,
którzy tego dnia wystąpili na scenie: Kwisowianom z Gie-
bułtowa, dziecięcemu zespołowi Skrzaty z Przedszkola
Publicznego w Mirsku, Chabrom z Kwieciszowic, Podgó-
rzanom z Kamienia i Mroczkowic, Izerskim Bogdankom z
Mirska, Estradzie Lubańskiej. Szczególnie dziękujemy
naszej mistrzyni Marceli Wnukowicz, która mimo prze-
ziębienia  i złego samopoczucia wykazała się ogromną
determinacją występując na scenie w pokazie tańca.
Darczyńcom, którzy przekazali na licytację vouchery na
swoje usługi, wyroby rękodzielnicze. A są to:Katarzyna
Huzarewicz, Anna Haniszewska, Małgorzata Kusińska-
Stachów, Joanna  i Adam Trudzińscy, Kwiaciarnia „Agu-
sia” Barbary Kostrzyckiej, Karolina Styczyńska, Grzegorz
Honcek, Cottonina Hotel Spa Resort, Restauracja Krysz-
tał, Agnieszka Greniuk Chabrowy Nails, Kinga Ławnikow-
ska, Alicja i Andrzej Janusowie, anonimowy darczyńca -
Rękodzieło z wosku pszczelego, Marek Stąpor, Małgorza-
ta Kubś, Elements Hotel&Spa, Ceramidło, Restauracja
Paprotka, Mania Piękna Magdalena Rosik, Krasicki Ho-
tel Resort&Spa, Solarium Lejdis Mirk, Izerskie Alpaki,
Hotel & Medi - SPA Biały Kamień,  Bartłomiej Kreis, Lede-
rzentrum, Mariusz Mróz, uczniowie SP nr 2 z Jeleniej Góry,
Julita Daniel, Katarzyna Kucharska, Kuźnia Smaków,
Victor Pacuła, Aurum Studio Tatoo, Sobiewska Hairsty-
les, Sznurkosplotki, Monika Sawicka, Janina Charchuła,
Wypieczona Wola - Magdalena Goworko, Ciocia mi uszy-
ła, Restauracja Pizzeria Retro, Sklep Chorten, Olek Mar-
ciniszyn, Tadeusz Bujko, Mateusz Palki

- Osobom, które upiekły ciasta. Kiermasz domowych wy-
pieków nie odbyłby się bez wielu ludzi, którzy bezintere-
sownie włożyli mnóstwo serca w upieczenie pysznych ciast
– nie wymieniamy ich z imienia i nazwiska ale ich gest
zostanie w naszej pamięci na długo.

- Osobom, które włączyły się w przygotowanie ozdób i de-
koracji jesiennych – niemal wszystkie te rękodzielnicze
cuda znalazły swój nowy dom. W tym miejscu szczególne
wyrazy podziwu dla 7-letniej Julki, najmłodszej sympa-
tyczki naszego koła, która z niezwykłym zaangażowaniem
samodzielnie wykonała kompozycje dekoracyjne.

- Wolontariuszom – w tym pracownikom urzędu i grupie
Moto Wilki Izery – za pomoc przy sprzedaży i obsługę
niedzielnego koncertu.

- Mieszkańcom naszej gminy, gmin sąsiednich, gościom –
dziękujemy za ich serca, hojność, życzliwość i obecność.
Każdy zakupiony kawałek ciasta, każda wrzucona do
puszki złotówka to wyraz solidarności i wiary, że z po-
mocą wielu ludzi dobrej woli Radkowi uda się wyjść z tej
trudnej walki zwycięsko.
Z serca wszystkim serdecznie dziękujemy!    J. Zatchiej

Podziękowania
Ogromne podziękowania składam Dominikowi Czuchra-
jowi, Mikołajowi Juraszkowi oraz Mateuszowi Maksymo-
wiczowi za zaangażowanie w realizację sesji zdjęciowej
do dużego projektu promocyjnego, w którym bierze udział
Gmina Mirsk. Oczywiście podziękowania kieruję także w
stronę rodziców tj. Agnieszki Osińskiej i Mateusza Czu-
chraja z Wypożyczalni nart i rowerów „Pod Gondolą”, Ka-
tarzyny i Jakuba Juraszków oraz Sylwestry i Marka Mak-
symowiczów za pomoc w realizacji tego zadania (udostęp-
nienie sprzętu, transport, działanie na miejscu) a także
Jakuba Sojki- prezesa Ski&Sun Świeradów Zdrój za wspar-
cie organizacyjne w postaci transportu koleją gondolową
na Stóg Izerski. Część zdjęć odbyła się w Kopalni św. Jana
w Krobicy i w tym przypadku ogromnie dziękuję Agacie
Kocój i Bartoszowi Szymczakowi oraz Robertowi Szuma-
nowi - właścicielowi firmy HAWK, która jest operatorem
obiektu, a także Małgorzacie Kruk- menagerowi kopalni
za pomoc organizacyjną. Efektem zaangażowania tych
wszystkich osób są wspaniałe zdjęcia Daniela Koszeli,
które niebawem będą promowały Gminę Mirsk oraz Góry
Izerskie.                                                                       J.Trudzińska

PLANOWANIE W PROCESIE
ODNOWY WSI

Dwa sołectwa z terenu Gminy Mirsk przystąpiły w tym
roku do opracowania nowych sołeckich strategii rozwoju
w programie Odnowa Dolnośląskiej Wsi. Są to dokumenty
strategiczne, które porządkują wiele aspektów życia da-
nej miejscowości i ukierunkowują jej rozwój. Grudza oraz
Rębiszów, jako najbardziej aktywne w poszukiwaniu środ-
ków zewnętrznych sołectwa, rozpoczęły prace nad zu-
pełnie nowymi strategiami. Bardzo wiele inicjatyw i pro-
jektów zostało w tych miejscowościach zrealizowanych,
więc przyszedł czas na ocenę oraz wprowadzenie nowych
pomysłów. Grudza oraz Rębiszów pracowały na rzecz
swoich mieszkańców bardzo ciężko przez ostatnie lata,
co ma odzwierciedlenie w ilości wykonanych działań. Z
uwagi na ogromny potencjał tych miejscowości pojawiło
się sporo nowych zamiarów oraz inicjatyw, więc oba so-
łectwa przystąpiły do pracy. Grupy odnowy wsi biorą ak-
tualnie udział w warsztatach i przenoszą te pomysły do
swoich strategii, które po ostatecznych poprawkach tra-
fią pod głosowanie na zebraniach wiejskich. Całość pro-
cedury zakończy się jeszcze w tym roku.                        J.T.
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BIBLIOTEKA POLECA
Dla dorosłych...

Katarzyna Zyskowska
„Sprawa Hoffmanowej”

„Co się stało pod Lo-
dową Przełęczą?”
„Tajemnica  trzech
osób” „Dwie noce
przy zwłokach” – ta-
kimi nagłówkami
wita zakopiańskich
turystów sierpniowy
poranek 1933 roku.
Kilka dni wcześniej
w góry wyrusza pro-

Ildefonso Falcones
„Niewolnica wolności”

kurator Hoffman z dwunastoletnim synem
i żoną – byłą gwiazdą warszawskich kaba-
retów, budzącą pożądanie i zazdrość prze-
piękną Mirą. Do zakopanego wraca tylko
ona, a na Lodowej Przełęczy ratownicy
znajdują ciała jej męża, pasierba i młode-
go mężczyzny.
Opinia publiczna nie ma wątpliwości –
Hoffmanowa jest winna. Ona sama jest w
szoku, niczego nie pamięta, nie potrafi się
bronić.
Jaką straszną tajemnicę kryją góry, a jaką
sama Mira? Co się stało podczas wypra-
wy? Dlaczego Hoffmanowa nie zeszła po
pomoc i spędziła przy zwłokach dwie noce?
Przedwojenne Zakopane, tajemnica z prze-
szłości i wstrząsająca historia inspirowa-
na prawdziwymi wydarzeniami.

Kolonialna Kuba,
połowa XIX wieku.
Na karaibską wyspę
przybywa statek, na
którego pokładzie w
nieludzkich warun-
kach przewieziono
ponad siedemset
uprowadzonych z
Afryki dziewcząt. Po-

zbawione wolności mają bez wytchnienia
pracować i rodzić dzieci, które, jak one,
będą niewolnikami. Jedna z nich, Kaweka,
trafia do posiadłości wielkiego plantatora
trzciny cukrowej markiza Santadomy i
szybko zaczyna się buntować. Bezwzględ-
ny właściciel próbuje dać jej nauczkę, ale
udaje mu się złamać tylko jej ciało, nie
duszę. Dziewczyna, obdarzona przez bó-
stwa swojego ludu darem uzdrawiania i
niezłomną wola, prowadzi swoich towarzy-
szy niedoli do walki o wolność.
Madryt, czasy współczesne.
Lita – córka kobiety, która całe życie słu-
żyła w domu markiza Santadomy – jest
zdana na jego pomoc, gdy ubiega się o pracę
w należącym do niego banku. Tuż przed
sfinalizowaniem ważnej transakcji z Ame-
rykanami, dziewczyna odkrywa coś, co
może sprawić, że negocjacje zakończą się
fiaskiem. Czy znajdzie w sobie odwagę, by
ujawnić prawdziwe, zbrodnicze pochodze-
nie fortuny Santadomów i coś, czego do
końca sama nie jest pewna?
I czy walka, którą półtora wieku wcześniej
prowadziła na Kubie dzielna Kaweka, na
pewno się skończyła?

Adele Parks
„Cień pierwszej żony”

Emma ma przyja-
ciół, pozycję i pienią-
dze. Gdy poznaje
Matthew, mężczyznę
idealnego, wdowca o
nienagannych ma-
nierach, jej szczęście
osiąga pełnię. Szyb-
ko jednak okazuje
się, że przeszłość
Matthew stale ją osa-
cza. Cień pierwszej żony jest wszędzie – w
ich spojrzeniach, w milczeniu między sło-
wami. Zaczynają dziać się bardzo dziwne
rzeczy. Emma czuje, że coś jest nie tak. Ob-
sesja rośnie. Zazdrość wnika pod skórę.
Niepewność narasta. Czy to tylko wyobraź-
nia? A może nie była jedyną, którą Mat-
thiew próbował zniszczyć?

Agnieszka Jeż
„Cała słodycz życia”

Magda miała wszy
stko – kochającą ro-
dzinę, stabilną pra-
cę, eleganckie życie
w Warszawie. Miała
też plan: nigdy nie
być, jak jej matka. A
jednak, po odkryciu
zdrady męża, ląduje
tam, dokąd absolut-
nie nie chciała wra-
cać – w rodzinnym domu na Dolnym Ślą-
sku. W Dobromyślu czeka na nią nie tylko
przeszłość, ale też zaskakująca teraźniej-
szość.

Trzy kobiety. Trzy pokolenia. Jeden dom –
pełen niedopowiedzeń, dawnych ran i ukry-
tych tajemnic.

Czy różnice nie do pogodzenia mogą stać
się mostem do zrozumienia? Czy da się
odnaleźć siebie tam, skąd kiedyś uciekło
się bez żalu?

Rafał Fronia
„Reden”

Tom 1.  Reden, z Mi-
łości do Ojczyzny
Czas napoleońskich
wojen. Rok 1806, w
bitwie pod Jeną upa-
dają Prusy, młody
Polak Arnold Suł-
kowski otrzymuje
od Napoleona misję,
której efektem może

być powstanie wolnej Polski. Rusza w dro-
gę, lecz zdradzony, trafia do lochu. Los jest
jednak łaskawy, ucieczka i pełna przygód
droga wiedzie do Cieplic, gdzie w cyster-
skim habicie znajduje spokój.

Tom 2. Reden, Gdy Miłość zmienia Wszyst-
ko.
Jest rok 1810, następuje kasata zakonu
cystersów. Arni, splotem dziwnych zdarzeń
trafia do podkarkonoskiego Bukowca i
przygarnięty przez hrabiego von Redena,
znajduje tam dom i miłość Rozpoczyna się
seria nieprawdopodobnych przygód.

Tom 3. Reden, Moja Ojczyzna jest tam,
gdzie moja Penelopa.
Rok 1813, nad Europą znów zawisło wid-
mo wojen, które zaczęły zbliżać się do spo-
kojnej Jeleniej Góry. Arnold, jako były żoł-
nierz wyrusza z Bukowca z misją, ale nic
nie jest tak, jak być powinno. Lecz wojny
przeminą, a w domu czeka na niego nagro-
da.

Tom 4. Reden, Zillertalowie.
Inspirowana wydarzeniami na polsko-bia-
łoruskiej granicy treść ostatniego tomu
przenosi nas  do roku 1837, gdy dwa kraje
poradziły sobie z podobnym problemem.
Efektem było sprowadzenie z alpejskiej
Doliny Zillertal pod Karkonosze społecz-
ności prześladowanych tam za swą wiarę
protestantów.
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Artur Gąbka,
Monika Kucharska

„Fenek i wielka nuda”

P i a s e k ,
słońce, ci-
sza… Mały
Fenek to
wszystko
już zna i
bardzo się
nudzi. Gdy
jego rodzi-
na smacz-

Dla dzieci i młodzieży...

nie śpi, ten postanawia wyruszyć
na poszukiwanie niesamowitych
przygód. Po drodze spotyka wy-
jątkowych mieszkańców pustyni,
choć nie zawsze są to miłe spo-
tkania. W trakcie podróży odkry-
wa, że największe skarby kryją
się tam, gdzie najmniej się ich
spodziewamy. Pełna uroku opo-
wieść o ciekawości, odkrywaniu
świata oraz o tym, że czasem to,
czego szukamy, mamy bliżej, niż
myślimy.

Jasbinder Bilan
„Pieśń wieloryba”

Anika i Oliver miesz-
kają na wybrzeżu
Szkocji i właśnie za-
czynają wakacje.
Podczas wyprawy na
swoją ukochaną wy-
sepkę natrafiają w
pobliżu brzegu na
wieloryba zapląta-
nego w sieci rybac-
kie. Zdeterminowa-

ni, przezwyciężają strach i rozpoczynają
akcję ratunkową. Nie mają jednak pojęcia,
na jak wielkie ryzyko się narażają. Nad-
ciąga sztorm, ich łódź się wywraca, zostają
sami na wzburzonym morzu. I kiedy wy-
daje się, że wszystko stracone i nie ma już
dla nich ratunku, pomoc nadchodzi z zu-
pełnie niespodziewanej strony.
Trzymająca w napięciu, piękna i porusza-
jąca opowieść o przyjaźni i odwadze oraz
o miłości do dzikiej przyrody.

Marta Bijan
„Wakacje pod morzem”

Odkąd jej mama zapadła w
śpiączkę, Leo jest pod opieką
starszego brata Roberta – je-
dynej osoby, którą jeszcze da-
rzy sympatią i zaufaniem.
Jako dzieci często spędzali ro-
dzinne wakacje nad morzem,
gdzie długie godziny na plaży
dzielili z Filipem, zaprzyjaź-
nionym synem właścicieli ho-
telu Bursztyn. Pewnego lata

wyjazdy w tamte strony po prostu się skończyły i
nigdy nie odkryli dlaczego.
Dziesięć lat później Bursztyn i Filip znów pojawiają
się w życiu rodzeństwa. Robert zdecydował się od-
być w hotelu letni staż i zabiera ze sobą Leo. W
Bursztynie wszystko jednak odbiega od normy. Go-
ście zachowują się w niepokojący sposób, relacje
między nastolatkami komplikują się z dnia na dzień,
a Bałtyk zdaje się wyrzucać na brzeg wszystkie za-
topione tajemnice.
Leo wreszcie będzie musiała zmierzyć się z tym, co
próbowała całe życie od siebie odsuwać – z prawdą.

NOC BIBLIOTEK

Noc Bibliotek to ogólnopolska akcja promująca czytanie i
korzystanie z lokalnych bibliotek. Organizowana przez
Centrum Edukacji Obywatelskiej. Dofinansowana ze środ-
ków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego pocho-
dzących z Funduszu Promocji Kultury.

11. wydanie ogólnopolskiej Nocy Bibliotek odbyło się w pią-
tek 17 października 2025 r. pod hasłem „Do dzieła!”, a
wzięło w nim udział ponad 1600 bibliotek z całej Polski.
Wśród bibliotek, które na ten dzień przygotowały dla swo-

ich czytelników specjalne
wydarzenia, znalazła się
również mirska biblioteka.
Od rana, w dziale dziecięco-
młodzieżowym odbywały się
zajęcia promujące czytelnic-
two.

Tego dnia, swoją premierę
miał w naszej bibliotece za-
kupiony niedawno teatrzyk
Kamishibai, były również
warsztaty plastyczne inspi-
rowane Nocą Bibliotek, a
także gwóźdź programu, czyli fotobudka, z gadżetami.
Również dla dorosłych przygotowałyśmy dzień pełen wra-
żeń. Joanna Ejtmanowicz przygotowała warsztaty „Opo-
wieści malowane dźwiękiem”, natomiast Anna Kruczkow-
ska zaprosiła czytelników na warsztaty zielarskie, pod-
czas których można było zrobić kadzidełka ziołowe.
Ponadto, na czytelników czekał kiermasz używanych ksią-
żek, wystawa prac plastycznych dzieci z Przedszkola im.
Izerskich skrzatów, a także gry planszowe, klocki lego i
mnóstwo rozmów o książkach.
Zapraszamy na Noc Bibliotek za rok.
                                                           Anna Kossak-Granda
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Rok temu, podczas naszej corocznej wycieczki, odwie-
dziliśmy między innymi jeden z najnowocześniejszych pol-
skich ośrodków dla dzieci niewidomych i słabowidzących
z niepełnosprawnością intelektualną w Radomiu. Trzy
rzeczy zrobiły na nas szczególne wrażenie: nowoczesna
infrastruktura szkoły z internatem, przyjazny i zmotywo-
wany personel oraz znakomite zaplecze finansowe, które
– jak powiedział nam dyrektor dr Rafał Bator z Wrocła-
wia – nie pozostawia miejsca na obawy o przyszłość.
Tej jesieni skupiliśmy się na poznaniu ośrodków funkcjo-
nujących w naszym regionie dla podopiecznych, którzy z
różnych powodów nie mogą już mieszkać w domach swo-
ich rodziców.
Nielestno leży niedaleko Mirska. Monika i Beata - dwie
opiekunki podopiecznych, witają nas radośnie w prze-
stronnym parku przed okazałą willą, w której znajduje
się Dom Pomocy Społecznej. Również wewnątrz przestron-
ne sale tworzą przyjemną atmosferę, duża ilość światła
oferuje możliwości wspólnego spędzania czasu lub relak-
su. Pani Justyna Bilińska, - dyrektorka obiektu od pięciu
lat, spędza z nami 2 godziny przy herbacie i cieście, któ-
re upiekliśmy i przywieźliśmy ze sobą. Opowiada o tutej-
szym domu i odpowiada na lawinę naszych pytań. Jej
codzienna praca poświęcona jest 75. pensjonariuszom i
niemal takiej samej liczbie personelu. Pani Justyna jest
odpowiedzialna za koordynację usług, z których korzy-
stają pensjonariusze, za opiekę medyczną i wycieczki dla
nich.
Pensjonariusze to wyłącznie mężczyźni w wieku od 18. do
ponad 80. lat i to nie tylko z najbliższych okolic, bo nie
ma podziału na regiony w przyjmowaniu potrzebujących.
Miesięczne koszty opiewają na 7000 zł na osobę i wzrosły
znacząco w porównaniu z rokiem 2020, kiedy to wynosiły
3900 zł. Pani dyrektor wspomina, że koszty podobnych
domów we Wrocławiu czy Warszawie są dużo wyższe. Mie-
sięczna suma kosztów pokrywana jest przez pensjona-
riuszy i przez gminę, z której pochodzą podopieczni. Dy-
rektorka musi walczyć o pieniądze, ponieważ ośrodek jest
finansowany głównie przez powiat, czyli Lwówek Śląski,
którego zapleczem są przede wszystkim zasoby natural-
ne, a nie finansowe. Od 2020 roku trwają prace remonto-
we, polegające na modernizacji domu, w tym pokoi, które

TPD Z WIZYTĄ W NIELESTNIE

są głównie dwu- lub trzyosobowe. Nie bez znaczenia byli
również prywatni darczyńcy. Na przykład, niemal wszyst-

kie farby otrzymaliśmy w
prezencie – powiedziała
nam pani Justyna Bilińska.
Po rozmowie z panią dyrek-
tor zwiedzamy dom, a w pra-
cowni rękodzieła i malar-
stwa spotykamy ponownie
znane nam już dwie panie
opiekunki: Monikę i Beatę.
W centralnej sali rozsta-
wiane są krzesła w związ-
ku z przyjazdem na koncert
Orkiestry Filharmonii Jele-
niogórskiej, którą znamy
również z odwiedzin u nas

w Mirsku.
Oczywistym jest, że każdy chciałby, aby niepełnosprawny
członek rodziny pozostał jak najdłużej w domu. Dobrze
jednak mieć w życiu plan B i dobrze jest widzieć, że spo-
łeczeństwo coraz lepiej i skuteczniej troszczy się o tych
najsłabszych wśród nas.                                Chris Schmitz

Wszystkim,
krewnym, znajomym, sąsiadom,

 którzy brali udział we mszy świętej
oraz ceremonii pogrzebowej

ś.p. Marcina Pałki
serdeczne podziękowania

sklada
pogrążona w smutku

rodzina
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DOMOWE PIEROGI
ORAZ KROKIETY

DANIE DNIA

Realizujemy zamówienia indywidualne. Nie czekaj, zamów już dziś!

Rak piersi to jeden z czołowych
zabójców kobiet w Polsce. W po-
czątkowym okresie nie daje on
żadnych objawów, ale wcześnie
wykryty jest uleczalny.

PAŹDZIERNIK
MIESIĄCEM PROFILAKTYKI RAKA PIERSI

Dlatego tak ważne jest, aby kobiety poddawały się regu-
larnym badaniom mammograficznym, które pozwalają wy-
kryć nawet najmniejsze zmiany. Regularne badanie po-
zwala wykrywać zmiany nowotworowe na wczesnym eta-
pie choroby, gdy możliwe jest jej skuteczne leczenie.
Rak piersi to najczęściej występujący nowotwór złośliwy
u kobiet. Odpowiada za prawie 24% wszystkich zachoro-
wań wśród nowotworów i jest przyczyną niemal 15%
wszystkich zgonów kobieta z powodu nowotworów złośli-
wych.
Profilaktyka raka piersi polega na badaniach przesiewo-
wych (tzw. skreening), czyli wykonywaniu badań mają-
cych na celu wykrycie nowotworu, gdy nie ma jeszcze
objawów choroby oraz na prowadzeniu aktywnych dzia-
łań w celu jak najwcześniejszego wykrycia nowotworu
(profilaktyka wtórna).
Wcześnie wykryty rak piersi może być skutecznie leczo-
ny. Im mniejszy guz czy wykryta zmiana w piersi niewy-
czuwalna badaniem ręcznym, tym większe jest prawdo-
podobieństwo, że jest to rak o typie przedinwazyjnym (czyli
nie dającym przerzutów). Także w przypadku, gdy zo-
stanie wykryty rak inwazyjny, im jest on mniejszy, tym
większe prawdopodobieństwo, że nie doszło jeszcze do
przerzutów do węzłów chłonnych, a możliwości wylecze-
nia są większe.

Dekalog profilaktyki raka piersi:
1. Regularnie wykonuj samobadanie piersi - najlepiej raz
w miesiącu, między 6. a 9. dniem cyklu. Sprawdzaj, czy
nie wyczuwasz żadnych zgrubień i guzków, dokładnie
oglądaj skórę piersi oraz brodawki.
2. Podczas regularnych wizyt u ginekologa (1-2 razy w
roku) zawsze wnioskuj o zbadanie piersi przez lekarza.
3. Od 30. roku życia wykonuj USG piersi, zgodnie z zale-
ceniami ginekologa.
4. Od 50. roku życia wykonuj mammografię z częstotliwo-
ścią co dwa lata.
5. Jeśli w Twojej rodzinie wystąpiła historia nowotworo-
wa piersi, dowiedz się, czy nie jesteś nosicielką mutacji
genów BRCA1 oraz BRCA2.
6. Przy stosowaniu antykoncepcji hormonalnej pamiętaj
o wzmożonej czujności, bądź pod stałą opieką lekarza
ginekologa, wykonuj regularnie wszystkie zalecone ba-
dania.
7. Zdrowo się odżywiaj, jedz dużo warzyw, owoców i pro-
duktów pełnoziarnistych.
8. Uprawiaj regularnie sport, spaceruj.
9. Pamiętaj, że karmienie piersią obniża ryzyko zachoro-
wania na raka piersi.
10. Nie bój się  lekarza. Jeśli niepokoi Cię jakakolwiek
zmiana w Twoim ciele czy samopoczuciu, jak najszybciej
skonsultuj się z lekarzem.           Sylwia Paraniak
                                              PSSE w Lwówku Śląskim



19Wieści Mirska

1 8



20 Wieści Mirska



21Wieści Mirska



22 Wieści Mirska



23Wieści Mirska



24 Wieści Mirska

PORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCA
Listopad w ogrodzie to już ostatni miesiąc, w którym mo-
żemy cieszyć się jaskrawymi barwami jesieni. Z drzew
opadają ostatnie liście, na niektórych krzewach połyskują
jeszcze czerwone owoce, coraz częściej występują przy-
mrozki. To znak, że trzeba zakończyć przygotowywanie
ogrodu na zimę, a po zakończeniu porządków - zakon-
serwować i schować narzędzia.
Listopad w ogrodzie jest miesiącem wilgotnym i niestety
już zawsze chłodnym z częstymi przymrozkami. W tym
miesiącu kończy się niemal całkowicie okres wegetacyj-
ny roślin. Jeszcze na nielicznych spóźnionych drzewach
i krzewach, takich jak jałowiec, sosna, czy świerk doj-
rzewają nasiona. Barwne owoce utrzymują się jeszcze na
niektórych krzewach ozdobnych. Możemy podziwiać min.
czerwone owoce jarzębiny, kaliny, berberysu i irgi.
Z drzew liściastych pod wpływem podmuchów wiatru opa-
dają ostatnie, brunatne i zaschnięte liście. Odlatują skow-
ronki - ostatnie opuszczające nas na zimę ptaki. Nie wi-
dać także latających owadów. Cała przyroda w połowie
miesiąca będzie już przygotowana do okresu zimowego.

                       Listopad w sadzie
• Zbiory w sadzie powinny być już zakończone, zbieramy
jeszcze jedynie ostatnie odmiany malin jesiennych.
• Po opadnięciu liści jest dobry moment aby zaobserwo-
wać, czy na koronach drzew owocowych nie występują
zimujące formy chorób i gniazda szkodników. Usuwamy
pozostałe na drzewach, zaschnięte, zmumifikowane owo-
ce.
• Należy także zebrać i usunąć owoce i liście opadłe z
drzew, które mogą stać się źródłem infekcji chorobowej w
przyszłym roku. Aby zabezpieczyć się przed możliwością
przeniesienia chorób, resztki roślinne można głęboko za-
kopać. W świetle aktualnych przepisów jest natomiast
zabronione palenie liści i gałęzi na działce, nawet jeśli
pochodzą z roślin chorych. Podlegają one obowiązkowi
segregacji i zbierania odpadów. Liście zbiera się w worki
i wystawia w terminach wyznaczonych przez gminę.
• Rosnące na działce drzewka zabezpieczamy przed
uszkodzeniami powodowanymi przez zające i sarny. Mo-
żemy zastosować plastikowe osłonki lub owinąć pnie gru-
bym papierem pakowym. Warto też sprawdzić stan ogro-
dzenia otaczającego naszą działkę. To ostatnie powstrzy-

ma też ewentualne wizyty dzików.
• Pamiętajmy również o zabezpieczeniu roślin sadowni-
czych przed mrozem. Przede wszystkim tych które nie-
dawno posadziliśmy. Zabezpieczyć musimy nie tylko czę-
ści nadziemne roślin ale również ich korzenie. Dlatego
wokół nasady każdego pnia warto jest usypać kopczyk
wysokości około 25 cm z ziemi lub rozdrobnionej kory.
Wiosną, po rozgarnięciu kopczyków, kora będzie stano-
wiła cenną warstwę ściółki.
• Nie zapominajmy również o doglądaniu owoców złożo-
nych do przechowywania. Egzemplarze gnijące należy
regularnie usuwać, dzięki czemu ograniczymy przenosze-
nie się infekcji i zapobiegniemy gniciu pozostałych owo-
ców.
               Listopad w ogrodzie warzywnym
• Choć termin zbioru większości warzyw już minął, może-
my nadal zbierać warzywa korzeniowe, kapustne i letnie
odmiany pora.
• Późno zbierane odmiany kapust doskonale nadają się
do kiszenia. Nie musimy do tego mieć beczek. Do kiszenia
kapusty domowym sposobem wystarczą szklane słoiki.
• Nadszedł termin zbioru jarmużu. Dolne, lekko zżółknię-
te liście obrywa się i odrzuca, natomiast do konsumpcji
wybieramy następne, ładne i zdrowe liście ze środkowej
części rośliny.
• Po zakończeniu zbiorów zagony oczyszczamy i usuwa-
my z nich resztki roślinne. Resztki nie porażone przez
choroby możemy przeznaczyć na kompost. Glebę, szcze-
gólnie cieżką, warto przekopać. Oprócz rozluźnienia gle-
by, zniszczymy w ten sposób część larw i poczwarek szkod-
ników zimujących w glebie, takich jak np. połyśnica mar-
chwianka, śmietka cebulanka, pędraki czy drutowce.
• W listopadzie siejemy warzywa ozime. Bezpośrednio
przed nastaniem mrozu wysiewa się marchew, pietrusz-
kę i koper ogrodowy.
• Jeżeli nie wystąpiły mrozy, możemy jeszcze przerobić
kompost, rozrzucić obornik, przekopać nawozy zielone
lub zastosować nawozy mineralne.
                         Trawnik w listopadzie
• Z trawnika usuwamy opadające z drzew liście.
• Pamiętajmy o zabezpieczeniu na okres zimy narzędzi i
sprzętu ogrodniczego,należy go oczyścić, naostrzyć i za-
bezpieczyć smarem. Kosiarki elektryczne dokładnie czy-
ścimy, noże odkręcamy, czyścimy, ostrzymy i konserwuje-
my przed ponownym dokręceniem. Przechowujemy w po-
mieszczeniu suchym.                          oprac. D. Wołosecka
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Lapidarium, zawierające odnalezione elementy cmenta-
rza ewangelickiego, istnieje w Giebułtowie na terenie przy
kościele pw. św. Michała Archanioła od jesieni 2024 roku.
W ostatnim czasie pojawiły się w tym miejscu tablice in-
formacyjne. Pomysł utworzenia lapidarium powstał kilka
lat temu, kiedy przypadkowo odnaleziony został na jed-
nej z posesji w pobliżu kościoła dość dobrze zachowany
fragment tablicy nagrobnej z częściowo czytelną treścią.

Okazało się, że jest to tablica nagrobna pierwszego pro-
boszcza ewangelickiej parafii w Giebułtowie. Był nim Mel-
chior Exner, absolwent Uniwersytetu w Lipsku z uzyska-
nym tytułem magistra. Urodził się on  23 marca 1600 roku
w Gryfowie Śląskim. Jako pastor pracował w Stankowi-
cach, Gryfowie i Mirsku, zanim trafił do Giebułtowa. W
lutym 1654 roku, kiedy ewangeliccy duchowni musieli
opuścić parafię w Mirsku, udał się do Giebułtowa, w któ-
rym już od dłuższego czasu odprawiane były nabożeń-
stwa ewangelickie. Rok 1654 jest zatem oficjalnym po-
czątkiem parafii ewangelickiej w Giebułtowie, istniejącej
do 1946 roku, a Melchior Exner był jej proboszczem przez
16 lat, do śmierci w dniu 8 stycznia 1670 roku. Czas jego
urzędowania to czas wielkiej rozbudowy giebułtowskiego
kościoła, której pierwszy poważny etap zakończył się w
1668 roku. Ciekawostką jest odnalezienie w bibliotece
cyfrowej w Getyndze dwóch kazań pogrzebowych M. Exne-
ra, które przybliżają w jakimś stopniu tę odległą epokę
„kłócącego się kościoła”, jak na innej płycie nagrobnej
nazwano okres reformacji.

LAPIDARIUM W GIEBUŁTOWIE
Praca przy tworzeniu lapidarium wymagała dużego za-
angażowania parafian pracujących przez kilka miesięcy
ofiarnie nad przygotowaniem dość trudnego terenu, a
także Ks. Proboszcza Krzysztofa Lewickiego, który po-
parł całe przedsięwzięcie, oraz Pani Sołtys Janiny Char-
chuły. Efektem dobrej współpracy jest utworzone lapida-
rium jako miejsce nawiązujące do historii parafii i miej-
scowości sprzed niemalże czterech wieków, wpływające
przy tym pozytywnie na estetykę  terenu przykościelne-
go.
Zgodę na opisane przedsięwzięcia wyraził Wojewódzki
Konserwator Zabytków Delegatura w Jeleniej Górze po
złożeniu przez parafię wymaganej dokumentacji.
                                                                           Danuta Alchimowicz
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V IZERSKI ZLOT TRAKTORÓW
V Izerski Zlot Traktorów
zaplanowany został na nie-
dzielę 27 września br. Przy-
gotowania były trudne ale
dzięki pomocy całej rodzi-
ny państwa Strycharz i
Ochotniczej Straży Pożarnej
z Giebułtowa udało się
wszystko to, co zaplanowa-
liśmy zrealizować.
Cały tydzień poprzedzający
wydarzenie obfitował w
ulewne deszcze więc z nie-
pokojem patrzyłam w nie-

bo. Zadawałam sobie pyta-
nia: czy ktokolwiek doje-
dzie, czy traktory nie
ugrzęzną w błocie, czy im-
preza, pomimo deszczu, się
uda? I jak za dotknięciem
czarodziejskiej różdżki, w
niedzielny poranek wstało
piękne słońce, podsuszyło
ziemię, a oczekiwani przez
nas - organizatorów goście
pojawili się w Giebułtowie by
zarejestrować swój udział w
zlocie. Od 9.00 rano aż do
10.30, kiedy to oficjalnie otwarto imprezę zameldowało
się 27 załóg. Wszystkich przywitała Janina Charchuła –
sołtys sołectwa Giebułtów wraz z Anią Strycharz, miesz-
kanką sołectwa, aktywnie uczestniczącą, z całą rodziną,
w przygotowaniach tego i poprzednich zlotów. Po rejestra-
cji na placu spotkań i  utworzeniu korowodu traktory prze-
jechały do gminy Leśna, która współpracowała z nami
przy tym wydarzeniu. Patronatem objął go Burmistrz Mia-
sta i Gminy Leśna Szymon Surmacz.
Korowód eskortowany przez OSP Giebułtów przejechał
przez Wolimierz, Świecie, Leśną, gdzie był półgodzinny
postój i poczęstunek. Potem przez Stankowice, Złotniki,

Złoty Potok i Mirsk, gdzie również był półgodzinny postój
z prezentacją maszyn wrócił do Giebułtowa. Tam na pla-
cu spotkań odbyły się zawody z ciekawymi konkurencja-
mi typu: rzut kaloszem do beczki, rzut kostką słomy, sla-
lom gigant itp. Po dobrej zabawie z mnóstwem śmiechu
zaproszono wszystkich na poczęstunek w postaci kiełba-
sek z grilla i napojów. Bawiliśmy się do godziny 18.00 i
pożegnaliśmy się obietnicą „Zobaczenia za rok”.

Zlot dofinansowano z budżetu Gminy Mirsk w ramach fun-
duszu sołeckiego sołectwa Giebułtów.    Janina Charchuła

Zakład Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej

w Mirsku informuje,
iż jest zarządcą

cmentarzy komunalnych
zlokalizowanych w Mirsku, Giebułtowie

oraz Rębiszowie

W związku z powyższym  wszystkie sprawy admini-
stracyjne, w tym wyznaczenie miejsca pochówku na-
leży uzgadniać w siedzibie Zakładu Gospodarki Ko-
munalnej i Mieszkaniowej w Mirsku, ul. Mickiewicza
38, tel. 75/78 34 252.
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BAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIE

Dawno, dawno temu, a może jeszcze dawniej, z piekła
wyszedł diabełek. Uważnie rozejrzał się po świecie, naj-
bardziej podobały mu się rozległe łąki  u podnóża zalesio-
nych gór. Piękne było to miejsce. Spokojne, do chat było
daleko i ludzi niewiele.
Diabeł wrócił do piekła i wytaszczył z niego ogromną,
czarną skałę. Rzucił ją na środek łąki pod lasem i dopie-
ro się na niej rozsiadł. Tak, to było jego siedlisko. Ludzi-
ska starannie omijali to miejsce. Powiadali, że jak ktoś
odwiedzi tę skałę to przydarzy mu się coś złego.
Z czasem diablik zaczął się nudzić.  Zaczął robić wypady
do centrum wioski. Czynił różne psikusy, a to rozrzucił
zebrane siano, a to podpalił czyjąś chatę, a to złamał
nogę jakiemuś bydlęciu. Najbardziej lubił  wylewać wodę
z potoku na okoliczne łąki, tak, że nie można było zbie-
rać siana ani wypasać bydła. Diablę  zauważyło, że mimo
swoich psot, czy nawet większych nieszczęść ludzie na-
dal chwalili Boga i modlili się, a w niedzielę podążali do
kościoła w Mirsku. Aby tam dotrzeć  trzeba pokonać kil-
ka kilometrów i most na potoku. Właśnie ten most stał się
miejscem złośliwości diabła. A to zrobił dziurę taką, że
można było złamać nogę, albo  koło u wozu. A to w nocy
wylał  jakąś czarną maź i nie można było przejść na drugą
stronę.
Giebułtowianie wiedzieli, że to wszystko robota miejsco-
wego diabła. Pewnego dnia zebrali się i uradzili, że wybu-
dują własny, drewniany kościół. Niewielki, ale taki na
miejscu. Wybrali w centrum wsi wzniesienie, tak aby Dom
Boży był widoczny z daleka. Nareszcie mieli miejsce wspól-
nej modlitwy.
Pomagał im przy budowie świątyni  zamożny ród Uechtri-
zów, który był właścicielem Giebułtowa od średniowiecza
aż do zakończenia drugiej wojny światowej.
Diablę rękami wojsk husyckich doprowadziło do spalenia
drewnianego kościółka. W tym czasie w Giebułtowie po-
większyła się znacznie liczba mieszkańców. Osiedlili się
uciekinierzy ze spalonego Lubania szukający spokojnego
miejsca do życia, no i wioska przy szlaku handlowym
rozwijała się. Była nowa karczma i liczne zakłady rze-
mieślnicze.
Po wojnie przystąpiono do odbudowy kościółka, ale muro-
wanego. Powiadają, że przyczynił się do tego Johan Tet-
zel – dominikanin sprzedający odpusty i właśnie część
dochodów z tego procederu przeznaczył na odbudowę
świątyni.
Kościół pozostawał filią parafii w Mirsku. Napływająca
ludność przyniosła ze sobą nowatorską wiarę prote-
stancką. Właśnie to wyznanie, po wojnie trzydziestolet-
niej, przejęło kościół w Giebułtowie, stając się ostoją ewan-
gelizmu na tym terenie. Przejął funkcję kościoła uciecz-
kowego. Co to znaczyło?  Po wojnie trzydziestoletniej wiel-
cy tego świata, na podstawie traktatu westfalskiego,
uzgodnili, że religia na terenie władzy poszczególnych
królów  będzie taka jaką wyznaje władca. Na Śląsku rzą-
dzili Habsburgowie  i twardą ręką likwidowali ośrodki pro-
testantyzmu.

Natomiast  Giebułtów  przynależał do Saksonii, a tu była
tolerancja religijna. Wyznawcy protestantyzmu musieli
pokonywać wiele kilometrów, aby dotrzeć do kościoła, w
którym mogli kultywować obrządek swojego wyznania.
Takich kościołów na tym terenie  było trzy: w Wieży (nie
pozostał po nim ślad), w Pobiednej (tu pozostały ruiny) i
właśnie w Giebułtowie (uległ radykalnej przebudowie).
Przybywali ludzie z Jeleniej Góry i okolic, ze Lwówka,
Pilchowic. Podobno była to rzesza ludzi. Kościółek stawał
się za ciasny. Przybyły także liczne datki i ofiary. Dało to
możliwość rozbudowy świątyni. Przedsięwzięcie rozpoczę-
to już w dwadzieścia lat po zakończeniu  wojny trzydzie-
stoletniej, ale kształt budowli, który dzisiaj oglądamy w
stylu barokowym to czas wybudowania wieży kościelnej
na początku XVIII wieku. Z tego czasu pochodzi ambo-
na, malowidła na suficie i empory, które ze względu na
zniszczenia zostały rozebrane w latach sześćdziesiątych
XX wieku.
Na uwagę zasługuje zegar słoneczny umieszczony na wie-
ży, a ufundowany przez ród Uechtritzów. Zachowały się
także epitafia wokół kościoła.
Napływ w XVIII wieku osadnictwa czeskiego spowodował,
za zgodą właścicieli,  powstanie nowych przysiółków, któ-
rych nazwy pochodziły od imion członkiń  rodu właścicie-
li - Estherwalde (obecnie Wola Augustowska) i August-
thal (obecnie Augustów). Byli to także ewangelicy.
Rozwijało się tkactwo. Nawet powstały duże zakłady pro-
dukujące wyroby lniarskie.
Parafia protestancka trwała w Giebułtowie od 1530 do
1945  roku. Po drugiej wojnie światowej nastąpiła zmiana
mieszkańców. Na zachód wyjechali dotychczasowi  miesz-
kańcy, a na ich miejsce, zgodnie z umowa z Jałty,  przyby-
li nowi osadnicy, szczególnie  mieszkańcy wschodnich kre-
sów. Najczęściej z okolic Tarnopola, w szczególności z
trzech miejscowości: Kaczanówki, Iwanówki, Orzechow-
ca. Z Kaczanówki migranci przywieźli obraz św. Michała
Archanioła, który został umieszczony obok ołtarza głów-
nego, to właśnie Michał Archanioł stał się patronem pa-
rafii. Nie powstała ona od razu po wojnie. Dopiero w sześć-
dziesiątych latach XX wieku zaczęły się regularne msze.
Parafia została erygowana  w 1972 roku.
Mimo takich zmian, na przestrzeni wieków, diabeł nadal
dokuczał mieszkańcom. Pewnego dnia wymyślił, że  znisz-
czy i ten murowany kościół. Zakradł się pod schody pro-
wadzące do Domu Bożego, ale nie przewidział, że na
szczycie schodów czeka na niego anioł, który chwycił go
za brodę. Tak ciągnął za zarost, że utworzył  poręcz uła-
twiającą wiernym podejście do kościoła. Tak oto złe za-
miary diabła obróciły się przeciw niemu.

A co stało się z siedzibą  czarta, wielką czarną skałą?
Ludzie zamontowali na niej niewielką kapliczkę  Najświęt-
szej Maryi – Matki Chrystusa. Ksiądz poświęcił to miej-
sce i skończyły się rządy giebułtowskiego diabła.
                                                                      M. Osińska

O giebułtowskim diable
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Krystian Wójcik, mieszkaniec Mroczkowic, został wyróż-
niony na corocznej Gali Laureatów organizowanej przez
Powiatowy Ośrodek Rozwoju Edukacji przy wsparciu Sta-
rostwa Powiatowego we Lwówku Śląskim.
Jest nam niezmiernie miło, że ciężka praca oraz związa-
ne z nią osiągnięcia sportowe Krystiana Wójcika zostały
dostrzeżone i uhonorowane przez władze samorządowe
Powiatu Lwóweckiego. Samo wyróżnienie napawa dumą
oraz daje Krystianowi ogromną dawkę motywacji do dal-
szej pracy i ciągłego samodoskonalenia się w jego pasji,
jaką jest strzelectwo sportowe.
Bardzo dziękujemy za to prestiżowe wyróżnienie i mamy
nadzieję że dalsze efekty działalności sportowej sprawią,
że będziemy mogli się spotkać na kolejnej gali już za rok,
aby uczcić kolejne sukcesy zdolnych sportowców.
                                                 Krzysztof Ratuszny
                             Prezes Zarządu Klubu Strzeleckiego "SOKÓŁ"

KRYSTIAN WÓJCIK
UHONOROWANY

ZA OSIĄGNIĘCIA SPORTOWE

Wiktoria Niemczyk jest mieszkanką Mirska, absolwentką
Szkoły Podstawowej im. Osadników Ziemi Mirskiej w Mir-
sku. Obecnie uczy się w trzeciej klasie liceum Szkoły Mi-
strzostwa Sportowego w Lubiniu. Swoje pierwsze sporto-
we kroki w dyscyplinie piłka ręczna stawiała pod okiem
trenerki Joanny Plitt w szkole podstawowej i kontynuuje
w szkole średniej.
W poprzednim roku, obecna trenerka postanowiła oprócz
treningów piłki ręcznej halowej, wprowadzić treningi pił-
ki ręcznej plażowej. I tak Wiktoria trafiła, najpierw do
drużyny szkolnej, a później do kadry wojewódzkiej, z
którą na Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży w spor-
tach letnich w piłce ręcznej plażowej zdobyła złoty me-
dal. Zawody rozgrywane były w dniach 24-27 czerwca br.
w Wągrowcu, a brały w nich udział drużyny ze wszyst-
kich województw w kraju. To wielki sukces mirskiej za-
wodniczki.
W piątek 26 września br. Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
pogratulował Wiktorii sukcesów, nagrodził dyplomem oraz
uhonorował nagrodą pieniężną.                                 D.W.

ZŁOTO W PIŁCE PLAŻOWEJ

DZIAŁACZE
POSZUKIWANI

Nadal poszukiwane są osoby, które mogą poświęcić czas i
zaangażować się w pracę na rzecz strzelectwa sportowe-
go w Klubie Strzeleckim „Sokół”. Coraz więcej zadań, tre-
ningów, startów młodych sportowców spowodowało, że  p.
Krzysztof Ratuszny nie jest już w stanie sam sprostać
zadaniom z tym związanym. Podopieczni p. Krzysztofa
odnoszą sukcesy i zajmują coraz wyższe miejsca w zawo-
dach, dlatego pojawiają się nowi chętni, którzy chcą na-
uczyć się sztuki posługowania bronią pneumatyczną, chcą
poprawić koncentrację, precyzję i koordynację ruchową,
którą ten sport oferuje. Jeśli ktoś mialby czas i ochotę
pomóc p. Krzysztofowi proszony jest o kontakt telefonicz-
ny: 603 484 655 lub mejlowy: k.ratuszny@wp.pl


